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備前市議会議長 鵜 川 晃 匠 殿 

 

委員長 尾 川 直 行 

   

 

平成28年11月24日に委員会を開催し、次のとおり議決したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

  

  

案      件 審査結果 備 考 

１ 議会の運営に関する事項についての調査研究 

① 第8回定例会の運営について 

② 地方議会議員の厚生年金への加入を求める意見書の提出につい 

 て 

③ 請願・陳情の受理状況について 

継続調査 ― 

２ 議長の諮問に関する事項についての調査研究 

 ① 議会報告会の検証について 

② 行事予定等について 

③ 全員協議会の開催について 

継続調査 ― 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 平成28年11月24日（木） 午前9時30分 

開議・閉議 午前9時30分 開会  ～ 午前9時53分  閉会 

場所・形態 委員会室A・B 閉会中の開催 

出 席 委 員 委員長 尾川直行 副委員長 立川 茂 

 委員 田原隆雄  田口健作 

  掛谷 繁  守井秀龍 

欠 席 委 員 なし    

遅 参 委 員 なし    

早 退 委 員 なし    

列 席 者 等 議長 鵜川晃匠 副議長 橋本逸夫 

 委員外議員 なし   

 紹介議員 なし   

 参考人 なし   

説 明 員 議会事務局長 草加成章 議会事務局次長 入江章行 

 議事係長 石村享平 議事係主査 青木弘行 

傍 聴 者 議員 なし   

 報道関係 なし   

 一般傍聴 なし   

審 査 記 録 次のとおり    
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              午前９時３０分 開会 

○尾川委員長 おはようございます。 

 ただいまの御出席は６名です。定足数に達しておりますので、これより議会運営委員会を開会

いたします。 

 それでは、議会運営に関する事項についての調査研究ということで、事務局。 

○石村議事係長 それでは、１１月第８回定例会の運営について御説明申し上げます。 

 本定例会につきましては、一昨日市長より招集告示がなされまして、既にお手元に議案が送付

されております。 

 レジュメに従いまして、会期、議事日程について御説明申し上げます。 

 ９月定例会閉会後に予定といたしまして日程を御協議いただいておりますとおり、会期につき

ましては１１月３０日から１２月２２日までの２３日間といたしておりますが、予算決算審査委

員会の運営につきまして、これまでの予算決算審査委員の御意見やこのたびの議案の内容等を考

慮して、提案される２件の補正予算については、いずれも分科会を設置しない運営での御提案と

させていただいております。予算決算審査委員会の運営につきましては、後ほど御説明申し上げ

ます。 

 それでは、別紙総括日程表の案をごらんいただきたいと思います。 

 まず、１１月３０日の初日につきましては、後ほど別添の第１日目の日程表によって御説明い

たします。 

 一般質問ですが、１２月７日から９日までの３日間とし、通告された全ての質問を終えた後

に、議案の質疑、委員会付託を行うことといたしております。 

 質問者数によってその日の質問議員数を御決定いただきますが、通告時に引かれるくじにかか

わらず、病院事業管理者への通告がある方の全ての質問は３日目に繰り下げてお願いをいたしま

す。一般質問者数を御決定いただくことになりましても、病院事業管理者への通告者数によって

は、再度議会運営委員会で御協議いただく場合がございますので、御了承願います。また、通告

者数ごとの事務局案を記載しておりますので、日程とあわせて御協議いただきたいと思います。 

 １２月９日に全ての議案の質疑、委員会付託をいただき、１２日から２１日までの休会日に常

任委員会を開催いただき、２２日を定例会の最終日といたしております。 

 なお、総務産業委員会は１２日に市長室、総合政策部外関係、１５日にまちづくり部外関係の

審査等を、厚生文教委員会は１３日に市民生活部、保健福祉部、病院外関係、１６日に教育部関

係の審査等を行う予定でございます。 

 また、議案第１３２号の審査に係る予算決算審査委員会は２０日の開催とし、説明員を入れか

えて行う予定でございます。 

 それでは、レジュメに戻っていただきまして、付議事件でございますが、市長提出議案が２６

件、委員長報告が１件となっております。 
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 審議方法でございますが、全ての議案について、所管の常任委員会の付託審査といたしており

ます。 

 付託案件は、別紙の委員会付託案件表（案）のとおりでございます。付託案件表はＡ３の見開

きとなっておりますが、左が定例会初日のもの、右が定例会第１０日目のものとなっておりま

す。 

 次に、一般質問の通告期限につきましては、定例会第２日目、１２月１日木曜日の午前１０

時、質疑の通告期限につきましては、定例会第６日目、１２月５日月曜日の午前１０時といたし

ております。赤字の特記事項については、初日の日程の中で御説明いたします。 

 会議録署名議員は、１１番田原議員、１２番川崎議員、１３番田口議員にお願いします。 

 それでは、別添の第１日目の日程表により、初日の議事及び今定例会の審議方法について詳し

く御説明申し上げます。 

 第１日目の日程表をごらんください。 

 まず、さきの定例会において継続審査となっておりました２７年度一般会計の決算につきまし

ては、閉会中の予算決算審査委員会において認定されております。 

 議事日程ですが、送付される議案２６件のうち、人事院勧告に準じる職員の給与改定等を主と

する条例改正案３件と、その関連予算４件が含まれております。この条例改正案が１２月１日施

行となることから、執行部より議長に対して初日に議決をいただきたい旨の申し入れがございま

したので、これらの７件を初日に委員会付託し、委員会審査の後に採決する日程といたしており

ます。 

 つきましては、日程３でまず議案を上程いただき、日程４で即決する７件の議案の質疑後、所

管の常任委員会へ付託をいただき、本会議を休憩して委員会の開催をお願いしたいと考えており

ます。別添の委員会付託案件表が第１日目と第１０日目に分かれておりますのは、この関係でご

ざいます。 

 人勧絡みの議案は初日に、残る議案は通常どおり第１０日目の質疑後に委員会付託をいただき

たいと思います。これらの議案につきましても通告制でお願いしたいと考えますので、変則では

ございますが、レジュメの質疑通告期限に記載しておりますとおり、人勧絡みの議案につきまし

ては、招集日前の１１月２８日月曜日の午前１０時とさせていただければと考えております。 

 また、本定例会で提案される一般会計補正予算はいずれも分科会を設置しない運営を考えてお

りますので、人勧絡みの議案である議案第１２８号につきましても、職員給与を担当する総務課

長の出席をお願いし、分科会は設置せず、１５人の委員会で御審査いただきたいと思います。 

 なお、休憩中の委員会の開催は、総務産業、厚生文教、予算決算審査委員会の順に、委員会室

Ａ・Ｂでお願いいたします。同時開催はできませんので、お待ちいただく時間が生じますが御了

承願います。 

 委員会の審査が終わりましたら本会議を再開いただき、日程５で閉会中に結審された案件とあ
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わせて委員長から審査結果の御報告をいただき、質疑をお受けいただきます。最後に、日程６で

８議案の討論、採決を予定しております。 

 定例会初日の運営は、以上でございます。 

 それでは、レジュメに戻っていただきまして、その他でございますが、済いません、レジュメ

では漏れておりますが、議案第１３２号において庁舎建設費が計上されております関係で、市役

所庁舎建設に関する調査特別委員長より、委員会の日程調整についての御指示がございましたの

で、定例会初日の散会後、１１月３０日の本会議散会後、特別委員会を開催いただく予定でござ

います。 

 また、１０月２４日付で全国市議会議長会より地方議会議員の厚生年金への加入を求める意見

書の提出についての依頼がございましたので、その写しをお手元に配付させていただいておりま

す。本件につきましては、議会運営委員会において御協議願いたいと考えております。 

 それから、さきの定例会の最終日に監査委員の選任同意案の関係で、市長に対する問責決議案

が日程追加を否決されて閉会をしたという経緯がございまして、議案の出方によってはそういっ

た動きがあるというお話も伺っております。 

 第８回定例会の運営につきましては、以上でございます。 

○尾川委員長 何か御質問がありましたら。 

 事務局に、その他の議員発議案についてはここでやるんかな、今。 

○石村議事係長 これは全国市議会議長会のほうから、各市議会にて意見書の提出を御検討いた

だきたいということで依頼が参っておりますので、議会運営委員会においてどういった取り扱い

にするのかを、きょう発議するとか、御決定いただくんではなくて、取り扱いについて御協議い

ただきたいと考えております。 

○尾川委員長 何か御意見はございませんか。 

○掛谷委員 会派に持ち帰りまして、一度聞いてすぐどうのこうのでもないし、検討させてくだ

さい。この厚生年金の関係です、意見書を出す、と思っています。 

○尾川委員長 ほかには御意見ありませんか。 

○田口委員 持ち帰るのもいいんですけど、こういうことは早目にかたをつけて、ちゃんと厚生

年金に加入できるようなことをしていただかないと、次の世代に、定年後に年金もらいながら議

員させてもらうんじゃというような人ばっかりになってもね。もっと若い人に出てもらえるよう

な環境づくりに努力するというのも、我々の任務じゃないかと思いますんで。持ち帰っても、早

急に返事をもらうということにしていただきたいと思います。よろしくお願いします。 

○尾川委員長 ほかには御意見ございませんか。 

 私個人的な意見ですけど、議長に全協を開いてもろうて、みんなの意見を聞くべきじゃないか

と思います。慎重にやるべきじゃないかなという思いがあるのはあります。 

 ほかに何か御意見ありませんか。 
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              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 なければ、次の請願・陳情。 

○石村議事係長 請願・陳情の受理状況につきましては、レジュメに記載のとおりでございます

が、新規に受理した請願はございません。４件の陳情につきましては、既に写しを各議員に配付

させていただいております。 

○尾川委員長 継続の請願もなしということでよかったですね。確認ですけど。 

○石村議事係長 ございません。 

○尾川委員長 何か御意見ありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 なければ、議長の諮問に関する事項についての調査研究についてお願いします。 

○石村議事係長 議会報告会についてでございますが、各班長より報告書が提出されております

ので、本日、冊子にしてお配りをしております。 

 この内容については、招集日をめどに議会ホームページに掲載したいと考えておりますので、

内容について御確認をいただきたいと考えております。 

○尾川委員長 何か委員のほうで、議会報告会について御意見ありませんか。 

 事務局の説明では、１１月３０日にアップするという予定のようですから、それでよろしいで

すか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 はい。 

 次の報告事項等について。 

○石村議事係長 報告事項といたしまして、行事予定でございますが、これもレジュメに記載の

とおりでございます。 

 第８回定例会は、１１月３０日から１２月２２日までということで、先ほど御決定をいただき

ました。 

 １１月定例会後ですが、一部事務組合議会が記載のとおり開催される予定でございます。 

 年内の行事については、以上でございます。 

○尾川委員長 何か、行事予定等で御質問等ございましたら。ありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ②のその他で何か、事務局のほうからはありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 委員の方、全体を通して、何か御質問と御意見。 

○守井委員 先ほど議会報告会の報告書で、何もなければ、１１月３０日からアップということ

のようなんですけれども、まだ読んでないんで何ともわからないんですが、疑義等があったら、

事務局へお伝えするということでよろしいんでしょうか。 
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○尾川委員長 よろしいですか、それで。班長に確認するかどうか、そのあたり事務局もある程

度情報を持っていると思うんで、記録もあると思うんで、間違うたこと書いたらいかんのですけ

ど。 

○守井委員 なければ、何も連絡いたしませんが。 

○尾川委員長 はい、そういうことでよろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 それでは、何かあれば事務局へ連絡してください。ほかの議員の方はどんなか、その辺は、ま

た会派を通して言ってもうろたらと思うんですけど、議運の委員以外にはこの資料はいつ届くん

かな。 

○石村議事係長 きょう、たまたま午後から百条委員会がございますので、それに間に合うよう

にお出ししたいと考えております。 

○尾川委員長 その点、議運の議事録が出るんかどうかわからんのですけど、その辺添えてもろ

うとったら親切かなと思いますんで、よろしくお願いします。 

 ほかに全体通してありませんか。 

○田口委員 さっき行事予定のところで言えばよかったんですけど、御用納めが２８日なのに、

２６日とか２７日とかと年末が押し迫って、一組や東備消防議会を開催するというのは、私はど

うかなという思いがして、一組のほうでかなり以前にも言うたことがあるんですけど、和気町と

調整すると日程的にそういうふうにしかとれないと言われたりしたんですけど、私は、もっと早

くに、年末が押し迫って、もう心は正月のようなときにするのはどうかなというふうに思うわけ

です。だから、できるだけ一日でも早くしていただいたほうが、私はいいんじゃないかなと思い

ますが。誰に言うたらええんかわからんけどね。 

○尾川委員長 ほかの委員の方。 

 事務局から事務局へ、そういう意見があるということで、お伝え願えますかね。 

○田口委員 ほかの委員さんもそう思うとんじゃないかと思うんです。 

○守井委員 恐らく、それぞれ１２月定例会との絡みで日程が押し迫ることになるんじゃないか

と。もしこれを少しでも早くするということになれば、本議会をそれぞれ早くせないかんような

状況になるんじゃないかという感じもあるので、そのあたりそれぞれ事務局があるんで、相談し

ていただきながら検討していただくということいいんじゃないでしょうか。 

○掛谷委員 逆に言えば、ちょっとおくれて、これ２７日でしょ。和気町議会がいつ終わって、

うちは２２日で終わりますよね。だから、もっと時間を縮めることが可能かなと思った。そうい

う和気町との絡みとか、どうしてこういうことになるっていう背景を教えてもうたら。もうぎり

ぎり。こういうスケジュールは、もうやむを得ない。 

○草加議会事務局長 一部事務組合の議会につきましては、議会の日程もありますし、それぞれ

の首長の日程もあろうかと思いますので、そのあたりを勘案してこの日程になったのかなという
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ふうに考えておりますが、いずれにしても一日も早くという御意見もありましたので、そういっ

た意見があったということは何らかの機会で担当の事務局へはお伝えしていきたいと思います。 

○掛谷委員 しっかり努力した上で調整してこうなっとるというようなことで理解してええんで

すか。もっと１日でも２日でも早くできるんかなというのが本当に、そのときになってみにゃわ

からないなんじゃな。今の御意見を言うてください。それしか言いようがない。 

○尾川委員長 なんか、わかったようなわからんようなですけど、一応そういうことで事務局か

らも話してもらうと同時に、備前市議会も議会議員の全体もそういうテーマで話を伝えていただ

けたらと思います。最終的に取りまとめて、１名の意見でというわけにもいかんでしょうから、

その辺でよろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 ほかに御意見等、御質問等ございましたら。 

○石村議事係長 先ほどの厚生年金への加入を求める意見書の提出について、委員長から全員協

議会をという御発言もございました。全協は議長が招集されることになるんですけれど、もしさ

れるんであれば、本日、日程をあらかじめお決めいただきたいというふうに考えております。意

見書を提出されることになれば定例会最終日、議会運営委員会からになるか議員発議になるかわ

かりませんけれど、もし全員協議会の開催が必要ということであれば、 

○尾川委員長 事務局からの説明でいかがでしょうか。よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 日にちをきょう決めたほうがええんかな。いつがええんじゃろうかやね。議長の都合もあろう

し。会期中は議長も欠席することはねえんじゃろうから。 

○石村議事係長 会期中で皆さんがお見えになって、割と時間的に余裕があるのは、定例会第１

０日目の質疑の後ではないかなというふうには考えますが、予算決算審査委員会が通常でしたら

分科会を立ち上げる委員会がここで入っていたんですけれど、今回はそういった委員会もござい

ませんので、引き続き議場でやっていただくことは可能かと考えております。 

○尾川委員長 それじゃあ、１０日目の１２月９日の金曜日、質疑の後に全協を開催していただ

くということで。ほかの議題があれば、また議運の方も言うてもろうたら。せっかくの機会です

から、よろしくお願いいたします。 

 そういうことで、事務局、それで予定してください。 

○掛谷委員 いいんです。全員協議会はいいんですけど、これは事務局に来たんでしょ、年金に

ついての。 

○石村議事係長 本日、写しということで配付をさせていただいておりますけど、議長宛てで来

ております。 

○掛谷委員 というのが、この説明は誰がされるんです。議長がされるんですか。もちろん事務

局がいろんな資料の中で、こういう背景があって、こういうことがあって、これだけを読んで、
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いいです悪いですということになるんかどうかは、ちょっと私も。 

              〔「なるわ。誰に何の質問を」と呼ぶ者あり〕 

 いや、そういう意味じゃない。まだこれにはいろんなもんがひっついとりゃへんか思いよんで

す。それを誰が説明されますかという。議長なんだと思いますけど。単なるこのペーパーだけで

すよというもんじゃないんじゃないですかと。説明、これだけじゃというんですか。 

○尾川委員長 事務局、議長のほうから何かありますか、御意見は。 

○草加議会事務局長 説明のほうは議長といいますか、事務局からさせていただきますが、全国

市議会議長会のほうからこういった通知が来ておりますので、いただいた通知の範囲で説明のほ

うはさせていただきたいと思います。 

○尾川委員長 よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 ほかになければ、これで。 

○石村議事係長 済いません、もう一件。それから、先ほど申し上げましたもう一件の議員発議

について動きがあれば、また初日の午前９時から議会運営委員会お願いする場合もございますの

で、よろしくお願いいたします。 

○尾川委員長 じゃあ、よろしいですか、閉じて。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 これで議会運営委員会を終わりにいたします。 

              午前９時５３分 閉会 

 

 


